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Předložená bakalářská práce si klade otázku, která je zdánlivě spíše regionální: proč je právě 

na východním Slovensku vysoká nezaměstnanost? Nicméně rozkrývá téma, jenž je navýsost 

sociální a aktuální v době, kdy se hovoří o marginalizované skupině Romů a kdy se jejich 

situace ve společnosti mnohde vyhrocuje. V souvislosti s jejich postavením se hovoří o krajní 

formě sociálního vyloučení. Autorka bcp se jak v teoretické části, tak i výzkumné části snaží 

postihnout prvky, které by pomohly poukázat na pozitivní prvky inkluzivních politik a 

příklady dobré praxe. Na straně druhé odkrývá řadu alarmujících praktik, které jsou spojené 

především s neefektivním čerpáním evropských fondů určených na podporu zaměstnanosti 

v regionech.     

 

Práce je rozdělena na přehledovou teoretickou část pracující s relevantní literaturou a 

výzkumnou část, která představuje výzkumné šetření autorky. Práce je zajímavě zacílená, 

vychází ze zájmu i znalostí autorky o situaci v regionu, v němž žije. Práce je logicky členěna, 

jednotlivé kapitoly na sebe plynule navazují.  

 

Teoretická část obsahuje slušně zvládnuté přehledové kapitoly týkající se nezaměstnanosti, 

sociální politiky zaměstnanosti, tzv. inkluzivního trhu práce. Specifickým prvkem 

předkládané bcp je zvýraznění komunitní práce jako jedné z metod a východisek k řešení 

vysoké nezaměstnanosti. K tomu si vybrala autorka vhodnou literaturu.  Jazyk a styl psaní 

jsou čtivé. 

 

Cílem výzkumného šetření bylo zjistit, jak dalece je právě komunitní práce efektivní při 

začleňování nezaměstnaných na trh práce. Metodicky je práce založená na analýze 

sekundárních zdrojů, kterými se staly statistiky a dostupná dokumentace projektů 

zaměstnanosti. Již při jejich hledání narazila autorka na alarmující stav dokumentace projektů, 

na faktickou povrchnost a formálnost mnoha projektů, především pak projektů tzv. 

„komunitních center“.  Zvolená metodika vedla autorku k obtížné práci, protože opakovaně 

narážela na nedostatky evidence výstupů z projektů. Mezi celková zjištění efektivity 

realizovaných projektů patří netransparentnost využívání finančních zdrojů. Práce rozkrývá 

těžkosti a rozpory, ke kterým dochází při snaze státu posílit a urychlit „shora“ procesy 

inkluze, které svojí povahou jsou spíše ne-státní,  spíše komunitní. Ale též je poukázáno na 

příklady dobré praxe a jejich aplikovatelné principy.  

 

Obecně lze konstatovat, že práce obsahuje  množství zajímavého materiálu, bohatý obsah a 

dokazuje schopnost autorky orientovat se v relevantních zdrojích. Autorka je schopna náročné 

samostatné práce v nepřehledných zdrojích sekundárního výzkumu. Předloženou práci 

považuji za zdařilou.   

Navrhuji klasifikaci  výborně až velmi dobře podle výsledků obhajoby           

 

Otázka k obhajobě:   

Pokuste se na shrnout, jakou úlohu při řešení situace nezaměstnaných Rómů by měly sehrát 

místní komunity a jakou úlohu by měl při podpoře komunit sehrát stát .   

 

28. května 2015      PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D. 



    


